

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДОВОЙ ОБЛАСТНОЙ
Горький областной
библиотека им. Ленина
области

Вперед к коммунизму

Лен — фронту, стране

В этом году колхозы нашего района получили высокий урожай льна. Предстоит важная и большая работа — первичная обработка и сдача его государству.

Борясь за лен, звенья Рибновского колхоза, Ковернинского сельсовета, провели августовский расстил. После этого звеньевые Щенникова, Лукичева и Агапова внимательно вели наблюдение за лежкой льна, ежедневно брали пробы. Не дожидаясь общего посева, они начали подъем выборочным порядком. На 2 октября в звеньях поднято льна на 40 процентов. В колхозе «Красное Ковернино», на это же число звено Кочневой А. закончило подъем льна со своего участка.

Нынешний лен хорош. Из него нужно и можно получить высококачественное льноволокно. Для этого требуется обеспечить хорошее качество обработки. Организовать своевременный подъем льнотресты, подготовить все льномашинны, мялки, сушилки, овины и риги. Между тем в ряде колхозов этому еще не уделено достаточного внимания.

Правлениям колхозов согласно постановления райисполкома и райкома ВКП(б) разрешено за выполнение нормы выработки по сортировке тресты и трепке льна начислять колхозникам по 2,5 трудодня. За перевыполнение нормы выработки трудодни должны начисляться в двойном размере за количество выполненных килономеров, натрепанных сверх плана, при условии выполнения норм по весу, выходу длинного волокна и качеству.

За выработанное волокно качеством от номера 16 до номера 20 включительно, трудодни должны начисляться в полторном размере, а за волокно № 20 и выше — в двойном размере. Кроме того, согласно постановления разрешено колхозам устанавливать колхозникам выполняющим и перевыполняющим нормы выработки на обработке льна, дополнительную оплату зерном и деньгами сверх начисляемых трудодней. Полностью сохраняется на 1942 год порядок стимулирования первичной обработки и заготовок льна. Выплата производится немедленно после сдачи государству выработанной продукции льна.

По почину колхоза имени Ворошилова в районе развертывается предоктябрьское соревнование за выполнение плана сдачи льнотресты к 10 октября, за образцовую обработку льна.

Дать стране, Красной Армии досрочно как можно больше льнопродукции и высокого качества — долг каждого колхоза, звена, колхозника и колхозницы.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Стремятся сделать больше, лучше и скорее

Боевыми делами по завершению уборки урожая решили ответить колхозники Барновской сельхозартели, Шадринского сельсовета, в ответ на письмо колхозников сельхозартели имени Ворошилова о развертывании предоктябрьского соревнования за усиление помощи фронту.

В свою очередь они берут следующие обязательства:

До 5 октября поднять лен со стлиц с тем, чтобы расчитаться с государством до 10 октября. Оставшуюся льнотресту сдать в фонд обороны.

Сдать государству дополнительно сверх плана 600 кг. хлеба.

Подготовить сытую и теплую зимовку общественному скоту. Уже теперь работники животноводства во главе с зав. фермой Харричевой начали утеплять дворы.

М. Р.

Выполняют обязательства

Новыми трудовыми делами готовятся встретить великую дату Октябрьской революции колхозники сельхозартели имени XVI годовщины Октября, Ковернинского сельсовета. Свои обязательства, взятые при включении в соревнование, они выполняют с честью.

На 28 сентября колхоз выполнил план децзакупок по картофелю. Полностью убраны

семенники клевера. Усиленно идет подъем зяби. Кроме лошадей на пахоте используется крупный рогатый скот. За три дня вспахано 10 гектаров.

Сейчас колхоз готовит скоту сытую и теплую зимовку. Грубыми кормами скот обеспечен полностью. Проводится утепление дворов.

Агроном В. Демина.

Сила соревнования — во взаимопомощи

Вступив в предоктябрьское соревнование, колхозники сельхозартели «Пролетарское знамя», Шадринского сельсовета, не только сами выполнили зернопоставки, но помогли и Никитинскому колхозу. В результате на 2 октября Никитинский колхоз отвез последние центнеры зерна на приемный пункт.

В колхозе начали подъем льнотресты. Расставлено в конуса на 1 октября льна площади 5 гектаров.

Сейчас 40 процентов лошадей переключено на подъем зяби. Вспахано на 1 октября 15 гектаров.

М. Рубцова,
председатель исполкома
Шадринского сельсовета.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ БОРЬБУ ЗА ХЛЕБ!

Позорное отставание

В дни, когда для завоевания победы необходима мобилизация всех наших сил, колхозники и колхозницы должны не только успешно справляться со всеми сельскохозяйственными работами, но и проявлять горячую заботу о нуждах фронта, снабжать Красную Армию достаточным количеством продовольствия.

Однако на 1 октября хлебопоставки Б. Крутовским сельсоветом сданы только на 46 процентов.

Особенно позорно отстает Язвинский колхоз. План им выполнен на 20 процентов.

Причины кроются в том, что председатель колхоза т. Близев пустил это дело на самотек, поручил завхозу Бажурову и успокоился. Сам занял позицию невмешательства. В колхозе имеются 2 хороших молотилки, но загружены они в сутки по 3—4 часа. Остальное время простаивают. Нет постоянной транспортной бригады. Хлеб отправляется на семенной пункт от случая к случаю.

Не лучше положение в Мяковском колхозе. Здесь вывезено всего 2 тонны хлеба. Председатель колхоза тов. Зотин на вопрос — сколько следует еще отвезти хлеба, чтобы выполнить план хлебопоставок, — ответить не смог.

Неотложная задача каждого колхоза — быстрее выполнить план хлебопоставок и тем помочь Красной Армии в ее борьбе с ненавистным врагом.

Пудиков, секретарь
Крутовского сельсовета.

Изменить отношение к хлебопоставкам

Передовые колхозы Филинского сельсовета сдачу хлеба государству справедливо рассматривают как свою первую заповедь, как вклад в великое дело помощи фронту.

Однако в Лукинском колхозе к выполнению хлебопоставок относятся по другому. Обмолоченный хлеб лежит на складах. Вывозкой его занято только 2 лошади. Между тем, план хлебопоставок выполнен на 24,7 процента. В то же время председатель колхоза тов. Шапошников не стесняясь тратит хлеб на внутриколхозные нужды и авансирование колхозников. Израсходовано 60 процентов к сданному

государству количеству хлеба. Видимо тов. Шапошников забыл о том, что расходовать согласно постановления партии и правительства можно не больше 15 процентов.

Не торопятся с хлебопоставками в Колесниковском колхозе. План выполнен на 22,2 процента. В то же время на складах лежит обмолоченная рожь.

С подобными фактами дальше мириться нельзя. Затягивание хлебопоставок — прямое преступление перед родиной.

В. Витюгов, председатель исполкома Филинского сельсовета.



На снимке: (слева на право) 1. Женщины-пожарники одной из участковых пожарных команд Ленинского р-на (Ленинград) на тренировке.



На снимке: катера в боевом походе.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засышке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов были допущены серьезные ошибки в засышке семенных фондов. Во первых, засышка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяцев. Во вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Наруксовском, Шахунском, Б.Болдинском, Злесном, Ардатовском, Т.Станском и других районах часть семян оказалась некондиционной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств закончить к 1 ноября засышку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засышки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств произвести засышку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Облсполкому поручено в суточный срок рассмотреть план засышки семян к весеннему севу в разрезе районов и немедленно довести его до районов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, правлениям колхозов и директорам совхозов и подсобных хозяйств предложено закончить обмолот урожая с семенных участков всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенное зерно должно быть не позднее чем в двухдневный срок после обмолота очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. До 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контрольно-семенных лабораториях.

СКОТУ—СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

Важнейшая задача колхозов

Мы стоим на пороге второй военной зимы. Зима — самый ответственный период в содержании скота. Сохранить зимой скот, в особенности молодняк — значит решить большую задачу в дальнейшем развитии животноводства.

Ряд колхозов Шадринского сельсовета из года в год основательно готовятся к проведению зимовки скота. Благодаря этому у них полностью бывает сохранен молодняк, перевыполнены планы общественного поголовья скота. Так, в Доловском колхозе перевыполнен план по крупному рогатому скоту на 7 голов, по овцам — на 7, по свиньям — на 5 голов. Так же обстоит дело в Ростовском и Кузьминском колхозах. В этих сельхозартелях хорошо поняли постановления партии и правительства о сохранении молодняка.

Горячо подхвачен в ряде сельхозартелей сельсовета призыв комсомольцев и молодежи колхоза имени Крупской, Омской области, о проведении с 25 сентября месячника по подготовке к зиме скота. Так, например, в Островском колхозе приступили в эти дни к строительству нового овчарника.

Однако так обстоит дело не везде. В Каленихинском и Копанском колхозах скот обеспечен грубыми кормами на 50 процентов. Здесь не начинали еще ремонт скотных дворов, не говоря уже о постройке новых помещений, намеченных по плану. Эти артели не учли печальных уроков прошлого года, когда из-за неподготовленности к зиме было несколько случаев падежа молодняка. Так же не думают готовить сытую и теплую зимовку скоту в Шадринском колхозе.

Месячник по подготовке скота к зиме — важнейшее хозяйственное и политическое мероприятие. Задача колхозов, сельсоветов — включиться в это большое и нужное дело. Надо сейчас главное внимание сосредоточить на заготовке кормов. Начать косьбу отавы, остатков трав, закладку силоса. Не медля ни дня приступить к ремонту и утеплению скотных дворов, где следует — к постройке новых. Все это поможет перевыполнить планы развития общественного животноводства, оказать большую помощь стране, Красной Армии.

Ветфельдшер Ф. Блинов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Северный Кавказ).
Казачи-гвардейцы
кавалерийского корпуса
под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.



На снимке: 64-летний казак доброволец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.

На зяби работает одна лошадь

В Хвошевском колхозе, Крутовского сельсовета, на 1 октября поднято зяби всего 1 гектар. На пахоту переключена одна лошадь, да и та хромая. Остальные заняты на других работах.

Председатель колхоза тов. Лебедев не учитывает печальных уроков прошлого года, когда весенний сев затянулся до июля месяца. С осени не было в колхозе поднято ни одного гектара зяби. Видимо тов. Лебедев это же намерен повторить вновь.

Спрашивается, кто дал право руководству колхоза игнорировать постановления райисполкома и райкома ВКП(б). Не медля ни дня 40 процентов лошадей должны быть переключены на подъем зяби.

Пудиков.

Нет заботы о школе

Этим летом и осенью все учащиеся Фатеевской НСШ вместе с учителями трудились на колхозных полях. К 1 сентября школьники выработали около 3500 трудодней, учителя Гольдман и Перова П. З. от 120 до 180.

Сейчас, когда в школе уже началась учеба, юные помощники продолжают свой полезный труд — участвуют в копке картофеля, молотье.

Однако Фатеевский сельсовет не проявляет заботы о школе. В ответ на заявление директора Фатеевской НСШ о том, что некоторые родители из селения Гарель не отпускают детей в школу, сельсовет не принял к ним никаких мер. А ведь этим срывается закон о всеобщем Мало тревожит руководителей сельсовета и то, что в школах не подвезено ни колена дров.

Не пора ли сельсовету выполнить свое обязательство о повседневном внимании к нуждам школы.

Лузгина М. Н.

3 РУБЕЖОМ

Решение турецкого суда о заочном рас- смотрении кассацион- ных жалоб Павлова и Корнилова

АНКАРА, 27 сентября, (ТАСС). Оужденные анкарским судом по делу о так называемом покушении на Папена, советские граждане Павлов и Корнилов, как известно, обжаловали вынесенный в отношении их приговор путем подачи кассационной жалобы, в которой они еще раз показали несостоятельность и несправедливость их осуждения и настаивали на отмене приговора ввиду своей полной невиновности.

При этом Павлов и Корнилов, которые на процессе защищали себя сами, просили о вызове их на заседание кассационного суда для того, чтобы иметь возможность лично дать свои объяснения суду и доказать свою невиновность. Несмотря на то, что ходатайства Павлова и Корнилова соответствуют общепринятым нормам судопроизводства, 26 сентября главный кассационный суд в Анкаре принял решение об отказе Павлову и Корнилову в вызове их на заседание суда и постановил рассмотреть кассационные жалобы Павлова и Корнилова заочно, при закрытых дверях.

Гитлеровцы требуют от своих вассалов новых поставок пушечного мяса

ЖЕНЕВА, 30 сентября, (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что на прошлой неделе состоялось совещание с участием представителей Румынии, так называемого „хорватского королевства“, и германских заправил. На этих совещаниях немцы ультимативно погребовали от Румынии и Хорватии дополнительную поставки войск на советско-германский фронт.

Одновременно Берлин угрожает и Венгрии, если она не даст дополнительные контингенты войск.

Убийство высшего чиновника гестапо в Праге

ЛОНДОН, 1 октября, (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, согласно сообщению из Праги, там убит один из высших чинов гестапо Алоиз Грубер.

Аня Большакова

Аня Большакова — тихая девочка, со светлыми спокойными глазами, неторопливыми движениями, сдержанной речью. Ей 15 лет. Отец в Москве — он рабочий метростроя, а Аня с матерью живет в Бовернино. Мать — прачка в интернате. Аня учится в школе и уже перешла в VIII класс. Учителя Аня очень хорошо. Однако никто не думал, что она станет гордостью интерната на работах в колхозе. Очень уж тихонькой и слабенькой она казалась, а врач при осмотре даже советовал не посылать ее на поле-

вые работы — сердце, мол, слабое.

И вот здесь, всегда сдержанная Аня, проявила неожиданную твердость и настойчивость. Она заявила, что в колхоз поедет и докажет, что работать может. И доказала. В Б. Талицком колхозе норму на тереблении льна Аня выполняла на 200 процентов, околачивала по 510 снопов. За 40 дней работы в колхозе — она заработала 56 трудодней.

Колхозницы, где была Аня с бригадой, с уважением смотрели на эту скромную, тщедуш-

ную с виду девочку, переырывающую выработку многих из них.

— И где это только сила у тебя берется? — спрашивали они ее.

— Ну какая тут сила нужна? Все дело в настойчивости, да в желании помочь родине, — отвечает Аня.

И улыбается своей милой, неизменной улыбкой.

Сейчас Аня с таким же рвением взялась за учебу в школе.

Ф. Г.

Уборка семенников клевера — неотложное дело

Уборка семенников клевера — один из самых ответственных моментов в агротехнике клеверного семеноводства. Всякое промедление в уборке может привести к тому, что до 75 процентов семян будет потеряно. Объясняется это тем, что клевер созревает не одновременно. Перезревшие головки сильно обламываются и осыплются. Кроме того, потери чаще всего вызваны тем, что клеверосеменники убираются с поля без всякой осторожности, несвоевременно обмолачиваются и вытираются.

Опыт стахановцев показал, что при своевременной молотье урожай бывает собран полностью. Если же его оттянуть до ноября-декабря, то удастся собрать лишь 10-20 процентов семян. В первом случае всхожесть семян будет 97-98 проц., а во втором — она резко

снижается и едва достигает 30-40 процентов. Вот почему отлаживать сроки обмолачивания клевера до глубокой осени ни в коем случае нельзя. Нужно, чтобы скошенный клевер и связанный в снопы тут же был свезен под навес, в сарай и хранился в сухом виде.

Ток для обмолачивания надо приготовить заранее до возки снопов с поля. Рекомендуется послать солому, на которую уложить первый слой клевера головками вверх, а последующие — головками внутрь. Если клевер не обмолачивается в тот же день, то его необходимо хорошо уложить в сирды и надежно покрыть. Молотье можно производить обыкновенной хлебной молотилкой. Надо иметь в виду, что этим достигается лишь отделение от стеблей головок, из которых затем должны быть немедленно вытер-

ты семена. Вытирание клевера производится на клеверотерке «Со-2» или льновывертерке. Полученную пыжину после молотья, если она имеет влажность свыше 13-14 процентов следует просушить.

Перед сушкой пыж надо пропустить через веялку и отделенные семена подсушить отдельно. Высушенную пыжину немедленно вытирают на клеверотерке или приспособленной зерновой молотилке. Барабан молотилки следует заключить в специально сделанный кожух, обитый внутри листовым железом, с рашпильной поверхностью. По всей окружности — от пальцев барабана до внутренних сторон — кожух должен быть толщиной около 3 миллиметров. Пущенный из холостую, барабан должен издавать равномерный гул.

После клеверотерки пыжина должна быть тут же пропущена через веялку «Клейтон» и сортировку «Триумф» затем отходы пропускаются через клеверотерку, веялку до тех пор пока семена не будут пол-

ностью вытерты.

Практические опыты по вытиранию клевера показали, что при повторном пропуске через клеверотерку дополнительно получают семена по 30-40 процентов к однократному вытиранию, а затем по 10-20 процентов. Чтобы получить семена высокого качества, нужно хорошо их очистить от сорняков. Для этого пропустить через веялку, а затем «Триумф» и сортировку «Кускута». Последняя очищает клевер от сорняков и повилики.

За последнее время для очистки семян клевера и люцерны приспособлена зерноочистительная машина «ВИМ-2». За отсутствием ее можно производить очистку семян в растворе соли или минеральных удобрений. Раствор берут такой крепости, при котором семена клевера тонут, а сорняки всплывают на поверхность. Их вылавливают, а клевер просушивают.

Существует еще один способ очистки семян клевера. В закрытом от ветра помещении рас-

стилают полог или брезент. Клевер горстью бросают так, чтобы хорошие семена отлетали на 7-8 метров, при этом сорняки ложатся вблизи и их можно отделить от семян.

Многие колхозы района уже давно обмолачивали клевер и приступили к очистке семян. Однако в Михайловском, Анисимовском, Протазановском колхозах, Анисимовского сельсовета, семенники клевера еще не убраны с поля и не заскирдованы. Руководители этих колхозов явно недооценили всей важности клеверного семеноводства. Клевер немедленно должен быть свезен с поля, убран в токи, под навесы, после чего обмолочен и вытерт.

Клеверное семеноводство в период военного времени приобретает исключительное значение. Это должен понять каждый руководитель колхоза, каждый колхозник.

А. Емельяна, главный агроном райзо.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА